
Politični ogled. 
— Slovensko-Hrvaško. Prihodnjo nedeljo, dne 

13. julija, se vrši na Goriškem volitev za splošno sku
pino v deželni zbor. Slovenski del dežele voli 3 po
slance in italijanski z mestom Gorico vred tudi 3. 
Kakor smo že zadnjič poročali, je prišlo v Slovenski 
Ljudski Stranki do hudega razpora. Stara in nova 
struja se borita med seboj za prvenstvo. Agitacija je 
na obeh straneh zelo živahna. Katera struja bo izšla 
kot zmagovalka iz volilgega boja, se sedaj še ne da 
reči. — Pod novim deželnim predsednikom se koro
škim Slovencem ne godi nič boljše kot poprej, ko je 
vladal znani baron Hein. Vlada jih pritiska in skuša 
zadrževati vsako narodno napredovanje. Dne 29. ju
nija so imeli Orli iz St. Janža izlet v Sveče v Rožni 
dolini; napravljeni so bili napol v kroju, napol v na
vadni (civilni) obleki s klobuki na glavi. Kljub temu 
pa je c. kr. žendarmerija po navodilu c. kr. okrajne
ga glavarstva prijela Orle in jih zaprla. Tako se po

stopa na Koroškem s Slovenci, ki so bili že od nekdaj 
s celim srcem zvesto udani Avstriji in cesarju. Nem
ce in nemškutarje pa vlada ščiti, kolikor se le da. 
Slovenski liberalci s svojim sokolstvom nič ne silijo 
na Koroško, ker se bojijo boja z vlado. Nastopajo le 
tam, kjer je treba med Slovenci narediti razpor, seve
da na veliko veselje Nemcev. — 12 slovenskih dežel
nih poslancev v tržaškem deželnem zboru je ustano
vilo Slovenski klub. Načelnik mu je državni posla
nec dr. Otokar Ribar. — V Hrvatski stranki prava so 
si pristaši dr. Mile Starčeviča, ki so se ločili od tako
zvanih čistih pravašev Frankove struje, ustanovili 
svoje lastno glasilo „Hrvat". Madžaronska vlada gaje 
začela že preganjati. V pretečenem tednu ga je drž. 
pravdništvo zaplenilo v eni številki na 46 mestih. 

— Gornje Avstrijsko. Krščanska stranka na 
Gornjem Avstrijskem vedno lepše napreduje. Kmečko 
in mestno prebivalstvo je združeno v močne krščanske 
politične in nepolitične organizacije. Uspeh teh orga
nizacij se je zopet pokazal pri nadomestni volitvi za 
deželni zbor v mestni skupini Vocklabruk. Krščanski 
socialec Pichler je premagal liberalca Obermaierja z 

510 proti 484 glasovom. Dosedaj so zmagovali v tem o* 
kraju vedno liberalci, kateri se sedaj radi propada si
lovito jezijo. Tudi štajerski Slovenci, pristaši Sloven
ske Ljudske Stranke, se ne smemo zadovoljiti samo s 
kmečkimi občinami, ampak mi moramo z vsemi silami 
delati tudi na to, da bo krščanski in narodni duh v 
naših mestih premagal gnili liberalizem in nemšku
tarstvo. — Gornjeavstrijski deželni zbor že poldrugo, 
leto ne more delovati, ker se liberalni Nemci protivijo, 
spremembi volilnega reda za občinske volitve, po ka. 
terem bi nižji stanovi prišli do večje pravice. 

— Češko. Vkda je opustila namero, upostaviti 
na Češkem mesto deželnega odbora upravno komisijo. 
Nemci se namreč odločno protivijo, da bi bilo v tej 
komisiji 5 Cehov in samo 3 Nemci, kakor se je name
ravalo, povrh bi bil pa še predsednik princ Lobkovio 
Cehom bolj prijazen kot Nemcem. Nemci tudi nočejo 
pripustiti, da bi so deželne doklade zvišale za 10%. 
Dež. odbor bo torej deloval naprej in najemal poso
jila, da pokrije nujne tekoče stroške. Vsekako pa bo 
tega čudnega liberalnega gospodarstva na Češkem 
skoro konec. Deželi so liberalci, ki imajo v nemškem 



kakor v češkem taboru prvo besedo, napravili zadnji 
2 leti nad 100 milijonov kron dolga. Liberalci so res 
povsod zapravljive! narodnega premoženja. — Češki 
Nemci postajajo vedno bolj nestrpni. Več mest zahteva 
od vojne uprave, da naj premestijo slovanske vojaške 
posadke iz nemških mest, ker jim ne ugaja slovansko 
govorjenje in petje. Nestrpneži! 

— Galicija. V tej deželi imajo sedaj volilni boj 
za deželni zbor. Glavna borba se vrši med strankami, 
ki hočejo spremembo deželnozborskega volilnega reda 
v liberalnem duhu in strankami, katere odločno na
sprotujejo volilni izpremembi, ki bi škodovala katoli
čanom. V kmečki skupini so stranke, ki so za volilno 
preosnovo v zvezi z Rusini, dobile 49, nasprotne stran
ke pa 25 mandatov. Rusini so imeli v volilnem boju 
srečo. Vzeli so Poljakom 10 mandatov, starorusinom in 
radikalceni pa 3, tako, da so si priborili skupno 13 
mandatov. Med Poljaki so liberalne stranke mnogo iz
gubile. Novoustanovljena Krščanska Ljudska Zveza 
je dobila v prvem boju 11 poslancev. Pri volitvi v me
stni skupini so stranke večinoma obdržale svoje man
date. Narodni demokratje so dobili 13 (poprej 15), Vse
poljaki 5 (poprej 5), razne druge stranke pa po 1 man
dat. 

— Italija. Italijanski kralj Viktor Emanuel je s 
kraljico Heleno obiskal pretečeni teden nemškega ce
sarja viljema v Kielu na Nemškem. Italijanskega kra
lja je spremljal zunanji minister Di Gugliano. Se
stanek je imel gotovo političen namen, posebno glede 
na zmede na Balkanu. Kakor je videti, Nemčija ved
no na tihem ruje proti Avstriji in njenim državnikom. 
Nedavno sta bila v Berolinu ruski car in angleški 
kralj, sedaj pa je imel Viljem politični sestanek še tu
di z italijanskim kraljem. Avstrija pa, ki je bila ved
no zvesto na strani Nemčije, je osamljena. Italijanska 
kraljeva dvojica je obiskala tudi norveškega kralja v 
Stokholmu. — V Afriki se Italijanom še vedno ne go
di posebno dobro. V Tripolitaniji, posebno pa Cirenaj
ki, se domači arabski rodovi postavljajo Italijanom po 
robu. Pretečeni teden so bile italijanske čete zopet 
močno tepene. 

— Nizozemsko. Kakor smo že v zadnji številki 
poročali, so pri volitvah v državni zbor zmagali zdru
ženi liberalci in socialni demokratje proti krščanski 
stranki, v kateri so združeni katoličani in zmerni pro
testantje. Glavni vzrok propada je pripisovati strast
ni hujskariji liberalcev in socialnih demokratov proti 
katoličanom. Da bi mirne protestante odvrnili od ka
toliške stranke, so nasprotne stranke izzvale versko 
sovraštvo med katoličani in vernimi protestanti. Libe
ralni listi so pisali o „strašni rimski nevarnosti "in so 
posebno pri ožjih volitvah kričali: „Proč s krščansko 
vlado! Volite proti krščanskim socialnodemokraške 
kandidate!" Nasprotno pa so krščanski volilni odbo
ri priporočali svojim volilcem, naj volijo pri ožjih vo
litvah proti socialnim demokratom liberalce. Vsled li
beralnosocialnodemokraške zmage je odstopila dose
danja krščanska vlada. Liberalci pa brez socialnih 
demokratov ne morejo sestaviti ministrstva, ker so 
preslabi. Poroča se, da namerava kraljica socialno
demokraškemu voditelju Trolstru poveriti sestavo no
vega ministrstva. Vsekako pa se tudi liberalnosocial
nodemokraška vlada ne bo mogla dolgo držati, ker i
ma v državnem zboru komaj 10 glasov veČine nad kr
ščanskimi strankami. 


